

**GODIŠNJE IZVJEŠĆE O RADU
UDRUGE ZA SKRB AUTISTIČNIH OSOBA RIJEKA
ZA 2019. GODINU**

Udruga za skrb autističnih osoba Rijeka ima dugotrajnu tradiciju djelovanja te kao skupina roditelja djeluje već od 1992. godine iako je službeno osnovana 1996. godine. Svrha djelovanja Udruge jest poboljšanje kvalitete življenja osoba s poremećajem iz spektra autizma (PSA) te pružanje podrške roditeljima osoba i djece s PSA.

Tijekom 2019. godine djelovanje Udruge bilo je usmjereno na osvještavanje javnosti u lokalnoj zajednici o problematici autizma, na pisanje i apliciranje projekata/programa te na opremanje i uređenje prostora udruge, sve u cilju realizacije planiranih aktivnosti kojima se pruža potpora našim članovima, odnosno osobama s PSA i njihovim obiteljima.

Od projekata/programa izdvojili bi sljedeće institucije prema kojima su poslane prijave za financiranje projekata/programa:

Grad Rijeka, Odjel gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb: *“Kad se male ruke slože, sve se može!”* – odobren projekt u iznosu od 15.000,00 kn;

Primorsko – goranska županija, Upravni odjel za socijalnu politiku i mlade: *“Torbe šarene djece nadarene“* – odobren projekt u iznosu od 21.000,00 kn;

Sredstva odobrena od Grada Rijeke i Primorsko – goranske županije, omogućila su nam uspješan nastavak realizacije radionice šivanja i izrade torbi. Naime, početak nove školske godine označio je i nastavak uspješne radionice šivanja i izrade šarenih i traženih torbi. Na radionicama šivanja izrađuju se torbe na koje se apliciraju radovi korisnika Centra za autizam Rijeka, odnosno slike i drugi oslikani predmeti izrađeni na kreativnim likovnim radionicama. Radionice šivanja i kreativne likovne radionice nastale su i provode se kao dio programa/projekta pod nazivom „Torbe šarene djece nadarene“ financiran od strane Upravnog odjela za socijalnu politiku i mlade Primorsko – goranske županije te programa/projekta pod nazivom *“Kad se male ruke slože, sve se može!”* financiran od strane Odjela gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb Grada Rijeke. Projekt/program pod nazivom *“Torbe šarene djece nadarene”* financiran od strane Upravnog odjela za socijalnu politiku i mlade Primorsko – goranske županije u iznosu od 21.000,00 kn provodi se od 01.01.2019. - 31.12.2019. godine te

projekt/program pod nazivom "Kad se male ruke slože, sve se može!" financiran od strane Odjela gradske uprave za zdravstvo i socijalnu skrb Grada Rijeke u iznosu od 15.000,00 kn koji se također provodi od 01.01.2019. do 31.12.2019. godine. U skopu navedenih programa provodi se radionica šivanja i izrade torbi na koju se apliciraju radovi korisnika - slike, odnosno oslikani predmeti izrađeni na kreativnim likovnim radionicama. Kreativne likovne radionice te radionice šivanja i izrade torbi pokazale su se izuzetno uspješnim, atraktivnim i zanimljivim široj javnosti, a jednako oduševljenje može se mjeriti kod djece - korisnika i njihovih roditelja koji su time pokazali interes za nastavkom provedbe opisanih aktivnosti. Stoga se navedeni programi/projekti financirani od strane jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave provode posljednje dvije godine ("Igla, konac, kist i twist", "Prozor u svijet autizma"), točnije od 01.01.2017. godine te se nadamo da će se nastaviti i u budućnosti s obzirom na uspješne rezultate programa/projekta. Konkretno rezultati provedbe programa/projekata financiranih od strane PGŽ i Grada Rijeke u 2019. godini mogu se mjeriti u ukupno 100 izrađenih torbi te je na provedbu aktivnosti ukupno utrošeno 610 sati rada. Osnovni ciljevi projekata/programa su poboljšanje življenja osoba s poremećajem iz spektra autizma (PSA) i njihovih obitelji s područja Primorsko - goranske županije, odnosno upotpunjavanjem slobodnog vremena razvijanjem sposobnosti, samostalnosti i osjećaj korisnosti u zajednici kod korisnika Također cilj jest destigmatizacija to jest osvještavanje šire javnosti o specifičnostima poremećaja iz spektra autizma kroz kreativne likovne radionice i radionice šivanja. Kroz kreativne likovne radionice oslikavanja i radionice šivanja cilj je povezati roditelje i na taj način stvoriti mrežu podrške. Također razvija se i suradnja različitih društvenih dionika, odnosno ostvaruje se sinergija djece, roditelja i djelatnika Centra za autizam Rijeka čime se ostvaruje mreža podrške toliko bitna za poboljšanje otežane svakodnevnice djece s PSA kao i njihovih obitelji.

Ministarstvo za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku: provedba i završetak druge godine trogodišnji program te započinjanje i provedbe treće, i posljednje, godine trogodišnjeg programa *"Rana intervencija u djece s poremećajem iz autističnog spektra putem sustava mobilne službe u lokalnoj zajednici"* – odobren program u iznosu od 290.000,00 kn;

U svibnju 2019. godine uspješno smo realizirali drugu godinu trogodišnjeg programa Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku „Razvoj i širenje mreže socijalnih usluga koje pružaju udruge“ za razdoblje od 2017. do 2020. godine pod nazivom *"Rana intervencija u djece s poremećajem iz autističnog spektra putem sustava mobilne službe"*

u lokalnoj zajednici” pod voditeljstvom Ivanke Pejić, mag. pedagogije i defektologije, sveuč. spec. rane intervencije u eduk. rehab. U drugu godinu provedbe programa bilo je uključena ukupno 43 korisnika. Druga godina navedenog programa trajala je od 01.06.2018. do 31.05.2019. godine. Provedba druge godine programa rane intervencije rezultirala je ostvarenjem boljeg nivoa funkcioniranja djeteta u životnim obiteljskim situacijama, jačanjem roditeljskih kapaciteta, roditeljskim razumijevanjem razvojnih potreba i poteškoća djeteta, zatim poboljšanjem komunikacijskih sposobnosti djeteta, razumijevanje članova obitelji i jačanje bratskih/sestrinskih kapaciteta, bolja motorička koordinacija, kretanje i savladavanje/korištenje sportskih rekvizita te informiranost roditelja o pravima iz sustava socijalne i mirovinske skrbi.

Osnovni cilj programa je organizacija sustava rane intervencije kroz razvoj mobilnih službi u lokalnoj zajednici, to jest Primorsko-goranskoj županiji, te uključuje: skrining, ranu detekciju djece s PSA odnosno uočavanje teškoća od strane roditelja, pedijataru i stručnog tima pri KBC Kantrida, te edukacijsko - rehabilitacijski postupci - intervencija, govorno - jezična terapija, glazboterapija, kineziološka terapija, likovna terapija do 4 godine života djeteta - korisnika kao i pružanje psihološke podrške i pomoći obiteljima. Svrha programa rane intervencije jest osposobiti korisnika za uključivanje u predškolske odgojno - obrazovne programe i redovan osnovnoškolski sustav te naposljetku njihovo aktivno uključivanje u život zajednice. Također pridonosi i umrežavanju te boljoj povezanosti s drugim udrugama kao i prenošenje znanja na srodne udruge u svom području djelovanja. Program "Rane intervencije u djece s poremećajem iz spektra autizma putem sustava mobilne službe u lokalnoj zajednici" se provodi uz podršku i suradnju svih čimbenika u lokalnoj zajednici što uključuje suradnju i umrežavanje odgojno - obrazovnih ustanove i ustanova koje pružaju zdravstvene i socijalne usluge poput Cenatr za autizam Rijeka, KBC Kantrida, Centar za socijalnu skrb Rijeka te DV Rijeka u cilju pravovremene pomoći i podrške obiteljima s djecom s PSA. Program je izuzetno važan jer, nažalost, još uvijek programi rane intervencije nisu sustavno riješeni kako na području PGŽ tako ni na području cijele RH. Stoga program predstavlja vrlo važnu prijelaznu fazu dok se rana intervencija ne postavi u sustav i bude svima dostupna. Program pruža podršku i pomoć roditeljima i djeci (do 4. godine života) kroz savjetovanja o njihovim pravima od strane socijalne radnice, ali i struke kroz psihološko savjetovanje kao i kroz edukacijsko - rehabilitacijske postupke koje provode stručni suradnici s korisnicima uključenim u program. Na taj način preventiraju se moguće teškoće u razumijevanju, prihvaćanju i odgoju djece te funkcioniranju u široj lokalnoj zajednici. Korisnici uključeni u ranu intervenciju osposobljavaju se za usvajanje vještina ponašanja tipičnih za redovnu populaciju i održavanje najveće moguće

neovisnosti, te njihovo uključivanje tj. integraciju u svakodnevni život. Zbog nedostaka sustavnog provođenja rane intervencije u odgojno - obrazovnim, zdravstvenim ustanovama i ustanovama socijalne skrbi i dalje ostaje (društvena) potreba za nastavkom provođenja ovog programa. Naime, ovaj program je već treći puta odobren kao trogodišnji program (za razdoblje od 2017.-2020., 2014. - 2017., te za razdoblje od 2011. - 2014.) i jednom kao jednogodišnji projekt 2008. god.

U tijeku je novi ciklus provedbe treće godine trogodišnjeg (2017.- 2020.) programa "Rana intervencija u djece s poremećajem iz spektra autizma putem sustava mobilne službe u lokalnoj zajednici". Od 01.06.2019. godine započela je nastavno treća, i posljednja, godina programske provedbe aktivnosti za koju je odobreno 290.000,00 kn od strane Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku. Trogodišnji program se provodi do 31.05.2020. godine. Tijekom provedbe nove i posljednje godine trogodišnjeg programa rane intervencije i dalje je osnovni zadatak stručno edukacijsko - rehabilitacijskog tima uključenog u program pružanje edukacijsko - rehabilitacijskih postupaka, logopedskih postupaka, psihološko savjetovanje roditelja, glazbene radionice za male korisnike, aktivnosti kineziologa, likovne radionice za braću i sestre te informiranje roditelja o pravima iz socijalnog i mirovinskog sustava od strane socijalne radnice uključene u program. Sve sa ciljem organizacije sustava rane intervencije kroz razvoj mobilnih službi u lokalnoj zajednici, to jest Primorsko-goranskoj županiji, koji uključuje: skrining, ranu detekciju djece s PSA odnosno uočavanje teškoća od strane roditelja, pedijataru i stručnog tima pri KBC Kantrida, te edukacijsko - rehabilitacijski postupci - intervencija, govorno - jezična terapija, glazboterapija, kineziološka terapija, likovna terapija do 4 godine života djeteta - korisnika kao i pružanje psihološke podrške i pomoći obiteljima.

Na radnom mjestu administratorice programa rane intervencije u 2019. godini, odnosno u drugoj godini provedbe trogodišnjeg programa, bila je zaposlena Ivana Kosovac, mag.ing.traff. koju je potom, pri kraju druge godine provedbe programa, zamijenila Nina Ilić, mag.cult. Administratorice programa ujedno su obavljale poslove voditeljice ureda i tajnice udruge. U lipnju 2019. godine započela je provedba treće, i posljednje, godine trogodišnjeg programa čije će aktivnosti trajati do svibnja 2020. godine nakon čega se nadamo i radimo na tome da kako bismo uspješno započeli novi ciklus trogodišnjeg programa.

Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva: "Institucionalna podrška udrugama osoba s invaliditetom" – do 100.000,00 kn" – institucionalna trogodišnja podrška odobrena u prosincu

2019. godine u iznosu od 89.988,00 kn za prvu godinu podrške koja započinje 1. siječnja 2020. godine

ERASMUS+ SPORT: „Autism and Sport: Train Social Inclusion (AU.SPO.)“ - u travnju 2019. godine apliciran je projektni prijedlog za ERASMUS+ SPORT pod nazivom „Autism and Sport: Train Social Inclusion (AU.SPO.)“ na kojem smo jedan od partnera između sedam srodnih organizacija - Asociacion de Padres de Personas con Autismo de Burgos, Autism Baia Mare Association, Spring, zatim Fondazione Stella Maris Mediterraneo, AIAS Melfi - Matera Onlus te Federazione Italiana Sport Paralimpici degli Intellettivo Relazionali - iz četiri različitih zemalja EU - Italija, Španjolska, Rumunjska i Latvija - dok je nositelj projekta ASD Running Matera iz Italije. To je projekt za koji je vrlo važna partnerska suradnja srodnih organizacija, članica EU, dok je cilj projekta poticanje socijalne uključenosti i jednakih mogućnosti u sportu kod mladih s PSA putem aktivnijeg sudjelovanja u sportskim aktivnostima. Projekt je odobren u prosincu 2019. godine i provedba programskih aktivnosti započinje 1. siječnja 2020. godine.

Veljača 2019. godine

U veljači 2019. godine predsjednica Udruge Lidija Penko je po pozivu ravnatelja KBC-a prof. dr. Štimca prisustvovala već tradicionalnom godišnjem susretu Uprave KBC-a Rijeka i predstavnika Udruga osoba s invaliditetom koje djeluju na području PGŽ-a. Na susretu su predstavljeni rezultati KBC-a Rijeka za 2018. godinu te je prof. dr. Štimac naglasio uspješan rad KBC-a Rijeka koji je po rezultatima, ulaganjima i nabavci opreme prvi u Hrvatskoj. Prof.dr. Štimac sluša potrebe Udruge osoba s invaliditetom koje stalno ističu da treba riješiti probleme u sklopu KBC-a Rijeka kako bi bio pristupačan i primjeren i za osobe s invaliditetom te nam svake godine kaže što se od naših prijedloga realiziralo. Također je istaknuo i da je u KBC-u Rijeka zaposleno 23 osobe s invaliditetom, koje su raspoređene na raznim poslovima, a djelatnikom godine proglašen je osoba s invaliditetom Josip Smokvina. Pitanje naše predsjednice prof.dr. Štimcu je bilo da li će u sklopu te nove bolnice za majke i djecu biti predviđeni prostori za čekaonice roditelja s djecom s autizmom i drugim poteškoćama, kako bi

imali svoj kutak dok čekaju na preglede. Prof.dr. Štimac je rekao da su to predvidjeli, ali da će biti mjesta i da će se i to uklopiti u sadržaje novog objekta na Trsatu.

Travanj 2019. godine

U travnju 2019. godine (4. – 6. travnja 2019.) u Splitu je održan peti hrvatski simpozij o ranoj intervenciji u djetinjstvu „Rano otkrivanje, dijagnostika i podrška kod poremećaja iz spektra autizma”. S obzirom na temu Simpozija partner i suorganizator bio je Savez udruga za autizam Hrvatske – SUZAH – čija predsjednica Lidija Penko nažalost, zbog obiteljskih problema, nije bila u mogućnosti prisustvovati Simpoziju stoga je zadužila Ivanku Pejić da u njeno ime predstavi aktivnosti koje Savez i Udruga Rijeka iz domene rane intervencije sustavno provode i zagovaraju. Program „Rana intervencija u djece s poremećajem iz autističnog spektra putem sustava mobilne službe u lokalnoj zajednici“ predstavila je kao voditeljica programa Ivanka Pejić, mag. paed. i def., univ. spec. rane intervencije u eduk. rehab. izlaganjem “Model suradnje i izazovi u provedbi programa rane intervencije za djecu s poremećajem iz spektra autizma na nivou lokalne zajednice Grada Rijeke i PGŽ”. Simpoziju su prisustvovali i predstavnici radne skupine za razvoj usluga rane intervencije u Rijeci iz Grada i Županije. Vjerujemo da ćemo zajedničkim snagama uspjeti realizirati program rane intervencije i u našoj lokalnoj zajednici za sve potrebite.

Svjetski dan svjesnosti o autizmu 2019. godine obilježen je 2. travnja puštanjem plavih balona na Korzu pod motom „40 godina sustavnog zanemarivanja obitelji s autizmom“. Osim tradicionalnog puštanja balona s gradonačelnikom, ispred Radio Rijeke bio je postavljen štand na kojem su bili izloženi radovi naših korisnika - djece; učenika Centra za autizam Rijeka uz podršku terapeuta, odnosno lijepe šarene torbe te satovi i slike izrađene vrijednim rukama učenika koje su se mogle nabaviti prilaganjem donacija kao i informativna publikacija Vodič za roditelje i njegovatelje. Grad Rijeka toga dana i ove godine se, prema preporuci Autism Europe i WAO – europske i svjetske asocijacije, u večernjim satima pridružio ostalim svjetskim metropolama u znak podrške i podizanju svjesnosti o autizmu, osvjetlivši svoje znamenitosti – Gradski toranj, Trsatska gradina i lučke dizalice – plavim svjetlima.

Rujan 2019. godine

Udruga je u rujnu 2019. godine nastavila s opremanjem i uređivanjem prostora Udruge kojeg je u 2018. godini dobila od Grada Rijeke putem licitacije na javnom nadmetanju i sklopila Ugovor s Gradom Rijekom za prostor od 62 m² na lokaciji Mire Ban Radune 14, a koji se obavezala urediti i opremiti. Pomoću donacija i volonterskih sati rada, prostor se uređivao i opremao za rad Udruge što je uključivalo različite poslove od postavljanja rasvjetnih tijela, ličenja zidova, zatim saniranja podova pa sve do nabavka opreme te montaže iste. Početak nove školske godine napokon smo dočeli u prostoru Udruge koji je opremljen i osposobljen za rad s djecom. U novouređenom prostoru nalazi se senzorni kut i radni kut koji će omogućiti provedbu dijela aktivnosti programa "Rane intervencije u djece s poremećajem iz spektra autizma putem sustava mobilne službe u lokalnoj zajednici". Program je financiran sredstvima Ministarstva za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku te se provodi pod voditeljstvom Ivanke Pejić, mag. def., sveuč. spec. rane intervencije u eduk. rehab., u suradnji s Centrom za autizam Rijeka, KBC-om Kantrida, Centrom za socijalnu skrb Rijeka te Dječjim vrtićem Rijeka.

Zahvaljujući velikodušnoj donaciji DM-a opremili smo i kuhinju također u svrhu provedbe aktivnosti i programa Udruge. Naime, u novoj i opremljenoj kuhinji stručni suradnici iz Centra za autizam Rijeka podučavat će korisnike vještinama svakodnevnog življenja unutar njihovih mogućnosti, uzimajući u obzir njihove sposobnosti i stečene vještine. Stjecanje zdravih navika u svakodnevnom životu djece i mladih s PSA provodile bi se kroz aktivnosti upoznavanja, uvođenja, korištenja bezglutenskih namirnica te voća i povrća, zatim pripremom jednostavnih jela što pridonosi većoj samostalnosti kod djece i mladih s PSA u svakodnevnom životu, odnosno smanjuje se potreba za oslanjanjem na druge članove obitelji i asistente te utječe na razvoj samopouzdanja dajući razlog za zadovoljstvo i veselje što postaje vidljivo već pri realizaciji prvih aktivnosti. Samostalno svakodnevno funkcioniranje i mogućnost upotrebe kuhinje, odnosno podučavanje korisnika vještinama svakodnevnog življenja i kvalitetne prehrane, obzirom na njihove sposobnosti u konačnici vodi kvalitetnijem provođenju slobodnog vremena, za njih i članove njihove obitelji.

Također uspjeli smo opremiti i urediti uredski prostor u svrhu obavljanja administrativnih poslova Udruge.

Listopad 2019. godine

U listopadu 2019. godine započela je humanitarna akcija čiji je prihod namijenjen opremanju prostora Udruge za skrb autističnih osoba Rijeka pod nazivom "Dar Srca – za radost i skrb autistične djece i osoba s autizmom" koja se je provodila sve do prosinca 2019. godine u svrhu rehabilitacije djece s teškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom, a u organizaciji Udruge Hrvatsko viteško društvo „Zrinski i Frankopan“ Trsat – Rijeka. U sklopu humanitarne akcije održan je i humanitarni koncert "Čuj nas, Majko!" u Hrvatskoj čitaonici Trsat na kome su sudjelovali Mješoviti pjevački zbor i ženska klapa Trsat pod ravnanjem maestra Vinka Badjuka.

16. listopada 2019. godine predsjednica Udruge Lidija Penko prisustvovala je drugom danu Konferencije ATAAC koja se održala u Zagrebu u hotelu Westin. Na konferenciji su predstavljani razni proizvođači komunikacijskih uređaja. Zahvaljujući napretku i razvoju tehnologije omogućena je komunikacija pomoću novih uređaja i softwera, no osim prezentacije novih tehnologija na konferenciji su izneseni i primjere dobre prakse iz rada naših domaćih ustanova i stručnih djelatnika.

Prosinac 2019. godine

Kao dugogodišnja aktivna članica projekta „Rijeka - zdravi grad“ u sklopu kojega se organiziraju i realiziraju aktivnosti za poboljšanje života osoba s invaliditetom u gradu Rijeci pa je tako i 2019. godine, kao i prethodnih godina, održan 17. Festivalu stvaralaštva i postignuća djece s teškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom „i-Fest“ i to 3. prosinca u Hrvatskom kulturnom domu na Sušaku. Ovogodišnji program Festivala započeo je prijepodnevni dijelom kojeg su obilježili nastupi najmlađih sugrađana, dok je poslijepodnevni dio programa bio rezerviran za one „malo starije“. Tijekom trajanja Festivala, u vremenu od 10 do 18 sati, u atriju Hrvatskog kulturnog doma bila je postavljena cjelodnevna Prodajna izložba radova učesnika Festivala. Na 17. Festivalu stvaralaštva i postignuća djece s teškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom sudjelovalo je preko 300 učesnika, djece i odraslih s teškoćama

u razvoju i osoba s invaliditetom, prezentirajući svoja glazbena, plesna, dramska i likovna znanja i umijeća svim zainteresiranim posjetiteljima. Festival se održava od 2002. godine, a organiziran je, kao što je već navedeno, u sklopu projekta "Rijeka – Zdravi grad" Grada Rijeke.

U prosincu 2019. godine, točnije dana 9. prosinca u Gradskoj vijećnici Grada Rijeke, s početkom u 9 sati, održana je tribina povodom obilježavanja desete godišnjice provođenja programa „Rane intervencije u djece s poremećajem iz autističnog spektra putem sustava mobilne službe u lokalnoj zajednici“. Njome smo proslavili desetu godinu uspješnog provođenja programa rane intervencije kojega Udruga za skrb autističnih osoba Rijeka nastavno provodi u suradnji s Centrom za autizam Rijeka, DV Rijeka i Centrom za socijalnu skrb Rijeka pod stručnim vodstvom Ivanke Pejić, mag.pedagogije i defektologije, sveuč.spec. rane intervencije u eduk.rehab. Iskustva tijekom deset godina provedbe programa odlučili smo predstaviti javnosti, stručnim djelatnicima, odgojno-obrazovnim ustanovama s područja PGŽ i svim zainteresiranim građanima na tribini na kojoj su bili izneseni konkretni rezultati rada svih dionika programa te istaknut veliki doprinos razvoja usluga rane intervencije za djecu s autizmom u PGŽ i okolnim županijama kao i važnost sustavnog rješavanja provedbe programa rane intervencije u PGŽ i diljem RH. Udruga za skrb autističnih osoba Rijeka tribinom je obilježila desetu godinu provedbe programa pružajući stručnu potporu djeci rane dobi, njihovim roditeljima i obiteljima Grada Rijeke i Primorsko-goranske županije. Na tribini su udruga i lokalne ustanove prezentirati rad, iskustva tijekom svih deset uspješnih godina provedbe programa kao i povezanost svih navedenih čimbenika važnih za provedbu programa na nivou PGŽ-a. Struka – suradnici programa svim prisutnima su prezentirali programske aktivnosti, a roditelji su dali uvid u svoja iskustva tijekom uključenosti u program rane intervencije te time ukazali na neriješene potrebe i probleme s kojima se suočavaju roditelji djece s teškoćama PSA. Lokalna zajednica sve prisutne je upoznala s koracima i postupcima koje provodi u cilju sustavnog rješavanja programa rane intervencije, a zaključne riječi dali su uvaženi gosti s Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta te izvršna direktorica MURID-a Čakovec koja je ukratko prikazala model rane intervencije u lokalnoj sredini koju oni provode. Na tribini su sudjelovali predstavnici Centra za socijalnu skrb Rijeka, Dječjeg vrtića Rijeka, Centra za autizam Rijeka, Fakulteta zdravstvenih studija u Rijeci, Dnevnog centra za rehabilitaciju Slava Raškaj, Učiteljskog fakulteta u Rijeci, Edukacijsko-rehabilitacijskog fakulteta u Zagrebu, KBC-a Rijeka, Agencije za odgoj i obrazovanje te Međimurske udruga za ranu intervenciju u

djetinjstvu (MURID) iz Čakovca. U uvodnom dijelu tribine govorili su predsjednica Udruga za skrb autističnih osoba Rijeka Lidija Penko, zatim savjetnica ministrice za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku Zvezdana Bogdanović, zamjenik gradonačelnika Rijeke Nikola Ivaniš te pročelnica Upravnog odjela za socijalnu politiku i mlade Primorsko-goranske županije Dragica Marač, koji su u prvom redu ukazali na važnost suradnje svih dionika podrške djeci, od roditelja i udruga preko lokalne i regionalne samouprave do države kroz zdravstvo, socijalnu skrb te odgoj i obrazovanje kao jedinog kvalitetnog načina pružanja rane intervencije djeci s poremećajima iz spektra autizma. Savjetnica ministrice Bogdanović svim prisutnima rekla je da su Grad Rijeka i Primorsko-goranska županija primjer dobre prakse kako svi dionici mogu pružiti kvalitetnu uslugu djeci s teškoćama u razvoju. Također treba spomenuti i aktivno sudjelovanje šire i bliže obitelj djece s PSA te svih ostalih zainteresiranih djelatnika odgojno – obrazovnih institucija, socijalnih i zdravstvenih ustanova te visokoobrazovnih ustanova. Prema popisu prijava na tribini su ukupno prisustvovala 64 osobe, što u ulozi predavač, što roditelja djece s PSA, što zainteresiranih posjetitelja. Tribinom se ukazalo na važnost suradnje svih dionika podrške djeci, od roditelja i udruga preko lokalne i regionalne samouprave do države kroz zdravstvo, socijalnu skrb te odgoj i obrazovanje kao jedinog kvalitetnog načina pružanja rane intervencije djeci s poremećajima iz autističnog spektra. Nadalje, tribinom se pokazalo da su Grad Rijeka i Primorsko-goranska županija primjer dobre prakse kako svi dionici mogu pružiti kvalitetnu uslugu djeci s teškoćama u razvoju. Tijekom tribine jasno je promicana važnost i dostupnost rane intervencije te je ona definirana kao ključni prioritet Tematske grupe posvećene povećanju kvalitete života osoba s invaliditetom. Kako je kazala Dunja Kuhar iz Odjela za zdravstvo i socijalnu skrb, gradonačelnik je protekle godine imenovao radnu skupinu za razvoj usluga rane intervencije u Rijeci, koju čine predstavnici stručnih službi Grada Rijeke i Primorsko-goranske županije te predstavnici Gradskog vijeća Grada Rijeke, Centra za rehabilitaciju Fortica i Dječjeg vrtića Rijeka. Osim dodatnog ispitivanja potreba za ranom intervencijom u našoj lokalnoj zajednici, radna skupina radila je na utvrđivanju optimalnog načina pružanja usluge rane intervencije u gradu Rijeci te procjeni za to potrebnih kadrovskih, prostornih, materijalnih i financijskih uvjeta. Radom radne skupine uspostavljena je suradnja Grada Rijeke, Primorsko-goranske županije i Centra za pružanje usluga u zajednici Izvor u Selcu, kojom će se već u 2020. godini osigurati temelji za kvalitetno i dugoročno pružanje usluge rane intervencije u Rijeci i cijeloj županiji. Ova uspješna tribina održana je pod pokroviteljstvom Primorsko-goranske županije, Grada Rijeke i projekta "Rijeka – zdravi grad".

Važno je istaknuti da su, osim izdvojenih i navedenih, svi odobreni projekti, programi i aktivnosti omogućili poboljšavanje uvjeta rada s korisnicima - polaznicima Centra za autizam Rijeka (CZA Rijeka). Sa Centrom za autizam Rijeka ostvarujemo vrlo blisku suradnju te shodno tome najčešće s njima u partnerstvu prijavljujemo projektne prijedloge na natječajne raspisane od strane institucija i/ili tvrtki vezano uz provođenje stručnih aktivnosti s djecom i odraslima.

Također važno je spomenuti da smo i tijekom 2019. godine imali vrlo dobru suradnju s Prekršajnim odjelom Općinskog suda u Rijeci budući da je potpisan Ugovor o postojanju zajedničkog interesa za izvršavanje rada za opće dobro u prekršajnom postupku te smo koristili usluge i pomoć od strane osoba poslanih na rad za opće dobro u našoj Udruzi.

Članovi Udruge tijekom cijele 2019. godine imali su mogućnost prisustvovati redovnim sastancima Udruge koje organizira i vodi predsjednica Udruge roditelja Lidija Penko, a koji se održavaju jednom mjesečno, odnosno svaki drugi utorak u mjesecu u prostorima Udruge na adresi Mire Ban Radune 14. Na sastancima se raspravljalo o tekućim poslovima Udruge te o željenim budućim planovima i aktivnostima Udruge, no također se rješavala problematika osoba s PSA kao i njihovih obitelji te su se razmjenjivala iskustava i savjeti.

Također tijekom 2019. godine rješavali su se tekući problemi članova Udruge, odnosno roditelja i djece; od realizacije prava, pisanje zahtjeva, podnesaka, prijevoza do programa rada tijekom školskih praznika, a ostvarivana je i suradnja sa srodnim udrugama.

U Rijeci, 18.12.2019.



Lidija Penko

predsjednica Udruge